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Yukarıdaki tablodan  aşağıdaki sonuçlardan  hangisi çıkarılabilir  ?
a) Bitkilerin kromozom sayısı hayvanlardan daha fazladır

b) En gelişmiş canlı eğrelti otudur.

c) Kromozom sayısı ile gelişmişlik arasında bir ilişki yoktur.

d) Farklı canlıların kromozom sayısı aynı olamaz

2- Mitoz sonucu aşağıda gerçekleşen olaylardan hangileri büyüme , hangileri üreme , hangileri yenilenme olarak nitelendirilebilir?
a) Boyun uzaması          ………………………….
b) Gül bitkisinin dalından yeni bitkinin oluşması  ………………..
c) Kuzunun koyun haline gelmesi   ……………………
d) Deride açılan yaranın iyileşmesi ………………………..
e) Amibin bölünerek çoğalması …………………………..
3- Aşağıda Mitoz ve Mayoz bölünmeye ait özellikler karışık verilmiştir.Bu özelliklerin her biri için verilmiş sıra numaralarını , ait olduğu kutucuklara yazalım.

1- Canlılarda çeşitliliği sağlar 

2- Üreme ana hücrelerinde görülür

3- Tek hücrelilerde üremeyi, çok hücrelilerde yaraların iyileşmesini ve büyümeyi sağlar

4-Sonuçta 4 hücre oluşur

5- Vücut hücrelerinde görülür

6- Sonuçta 2 hücre oluşur

7- Canlıların nesiller boyunca kromozom sayısının sabit kalmasını sağlar

8- oluşan hücrelerin genetik yapısı ana hücre ile aynıdır

9- Parça değişimi görülür

10- Parça değişimi görülmez.

                MİTOZ 

…………………………….

                MAYOZ

………………………………
9- Aşağıdaki olaylardan hangisi mutasyon , hangisi modifikasyona  örnek olduğunu belirleyelim.  

a) Keçilerdeki 4 boynuzluluk     ……………………………..

b) Çuha çiçeklerinin 15-25 C0  de kırmızı , 25-35 C0  de beyaz çiçek açması ………………………………..
c) Down sendromu ………………………….
d) Arı sütü ile beslenen arıların kraliçe arı olması ……………….

e) Altı parmaklılık   …………………………….
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11-Aşağıdaki özelliklerden hangisi DNA molekülüne ait değildir?

a) Çift iplikli sarmal yapıya sahiptir.

b) Yapısında Adenin, Timin ,Guanin ve Sitozin Organik bazları bulunur

c) Kendini eşleyebilir

d) Adenin ile Guanin , Timin ile Sitozin karşılıklı gelir ve sayıları eşittir.

12- Aşağıdaki hastalıklardan hangisi kalıtsal bir hastalık değildir?
a) Renk körlüğü        b) Hemofili   

c) Kanser                   d) Orak hücreli anemi

13- Siyah saçlı anne ile siyah saçlı babanın sarı saçlı bir çocuğu olmuştur.

    Çocuğun sarı saçlı olmasında aşağıdakilerden hangisinin etkili olduğu söylenebilir?
a) Siyah saç geninin çekinik olması 

b) anne ve babanın saf döl olması

c) Anne ve babada sarı saç geninin olması

d) Annenin saf döl babanın melez döl olması
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4- Aşağıdaki soruları tablodaki kavramları kullanarak  cevaplandırınız?

a) Bir canlının genleri ve çevrenin etkisiyle kazandığı dış görünüştür.? ……………..

b) Mayoz bölünmede homolog kromozomlar arasındaki gen alışverişidir ?…………….

c) Hücre çekirdeğinde bulunan kalıtsal özelliklerimizi taşıyan yapıdır.?    ………………….

d) Kanın pıhtılaşmama hastalığıdır? ……………

e)Bulunduğu her ortamda özelliğini gösterebilen gendir? ……

) DNA yı oluşturan yapı birimleridir? ……….

g) Eşey hücrelerinin oluşmasını sağlar? …………

h) Bir hücreli canlılar için üreme şeklidir? ………….

ı) Bir bireyin sahip olduğu genlerin tamamıdır? ……………

5- Bir ailenin üç  çocuğu vardır ve üçü de kızdır. Bu aile dördüncü çocuklarını yapmaya karar veriyorlar.Dördüncü çocuğun erkek olma olasılığı nedir?
a) %  50           b) % 100         c) % 0         d) % 25  

6- Hayvan hücrelerinde mitoz bölünme sırasında meydana gelen 
I- Kromozomların kromotitlerine ayrılması

II- DNA eşlenmesi

III- Sitoplazmanın boğumlanması

IV- Çekirdek zarının erimesi

Olaylarının doğru sıralanışı nasıldır?

a) I- II III-IV     b) II-I-IV-III     c) II-IV-I-III     d) IV- II-I-III 

7-DNA’nın bir zincirinde görülen bazların diziliş sıralanışı  
    AATCGGCATTTA         şeklinde ise bu dizinin ikinci zincirindeki bazların sıralanışı aşağıdaki seçeneklerin hangisinde doğru verilmiştir?
a) TTAGCCGTAAAT                 b) AATCGGCATTTA

c) AAAGCCGTAAAT                d) AATCGGCACCCC
8- Bir DNA’da toplam 2500 nükleotit vardır..Bu DNA molekülünde 500 Adenin varsa  Guanin  sayısı kaçtır?.
a)  500              b) 1500         c) 250              d) 750 
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Süre 40 dakikadır.
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